国产小客车新车上牌不用再跑车管所

本报讯(记者 金华山)10月14日,记者 从省公安厅获悉,为深人贯彻党中央、国务院关于优化政务服务、推动"高效办成一件事"的重大决策部署,落实国务院办公厅 2025年度重点事项及公安部改革要求,我省将自11月1日起同步实施全国统一的7项公安交管"高效办成一件事"改革措施,进一步提升交管服务质效,服务群众美好出行与汽车产业发展。

此次改革的核心举措之一是全面推行 国产小客车新车上牌"一件事"。依托公安 交管与税务、金融监管等部门的信息联网基础,我省将实现车辆销售发票、购置税、保险 等信息共享核查,推动国产小客车上牌全业 务数字化办理,群众办事无需提交纸质材料。届时,群众可通过"交管12123"APP访 问选车、购险链接,一站式完成选号、上牌等 全流程业务,真正实现足不出户登记上牌, 无需再到办事窗口往返奔波。

同时,推出的6项"一网通办"新措施将

覆盖更多交管业务场景。其中,机动车解除抵押登记可通过"交管12123"APP在线办理,系统将通过短信提醒车主,免去窗口跑腿之劳;机动车登记证书灭失、丢失的,车主可直接在APP上申请补换领。

针对跨区域办事需求,机动车转籍将全面推行档案电子化网上转递,申请人在迁入地即可办结,无需返回迁出地验车、提取纸质档案。驾驶人考试业务也更加灵活,考生可提前一天通过 APP 取消考试预约,或申请变更准驾车型。此外,校车驾驶资格申领、大件运输车辆临时号牌再次申领均实现网上办理,免予提交纸质材料。

为确保改革精准落地,省公安厅交管部门正同步推进信息系统升级,结合本地已有的"一证通办""跨省通办"等服务基础,精心组织实施。下一步,还将广泛听取社会意见,持续深化改革,让数据多跑路、群众少跑腿,为青海群众提供更均等、更便利的交管服务,助力优化营商环境。

我省调整2025年家装焕新活动规则

本报讯(记者 小蕊)日前,省商务厅发布公告,决定对2025年青海省家装焕新活动规则进行调整。

自2025年10月15日零时起(以装修发票 开具时间为准),按照"先到先得,用完即止" 的原则,将家装焕新活动规则调整为"先领取 补贴资格、再提交补贴申请"。补贴资格将通 过"建行生活"APP发放,成功领取资格的消 费者方可申领家装焕新补贴,否则不予受理。

2025年10月14日24时前(以装修发票 开具时间为准)的家装焕新补贴申请,须于 2025年10月20日18时前提交申报资料;因 提交资料不齐全等退回修改的,须于2025年 10月25日18时前按要求提交完整准确的补 正资料,逾期将不予受理。

家装焕新补贴范围和标准仍按照《青海省2025年商务领域加力扩围消费品以旧换新实施细则》执行。此项补贴除线上审核外,还须入户核查。线上审核并入户核查通过后,将及时发放补贴。

为严厉打击套补骗补行为,对冒用资格申报补贴、虚构交易套取补贴等违法违规行为,一经查实,将移交有关部门追究相应法律责任。

全省第四届"青绣"作品大赛于西宁开赛

本报讯(记者 李静)记者从省文化和旅游厅获悉,10月15日,由青海省文化和旅游厅主办,青海省非物质文化遗产保护中心、青海省文化馆、青海省非物质文化遗产保护协会、青海省刺绣行业协会共同承办的全省第四届"青绣"作品大赛于西宁开赛。

此次大賽围绕"山宗水源'绣'美青海" 主题,以列人国家级、省级、市州级和县区级 非遗名录的刺绣类非遗项目为主,在全省遴 选240幅(件)刺绣作品,按照组织报名、资料 审核、作品报送、作品分组、专家评审、结果 公示、颁奖等6项流程开展。大赛设一等奖 3名,二等奖6名,三等奖9名,优秀奖10名, 创新奖10名。

"青绣"是青海民间刺绣艺术的统称,河湟刺绣、土族盘绣、湟中堆绣、热贡艺术(堆绣)、贵南藏绣、蒙古族刺绣等国家级、省级非遗项目是"青绣"的重要组成部分。近年来,省文化和旅游厅紧紧围绕省委、省政府部署要求,加强组织领导,强化措施落

实,围绕"青绣"资源调查、学术研究、政策制定、传承人培养、工坊建设、产品创新、宣传推广等方面开展了系列工作,取得了一定成效,特别是制定了《"青绣"三年行动计划》、连续举办了三届"青绣"大赛,并在中国工艺美术馆成功举办"青绣"艺术保护传承发展创新成果展,为进一步提升"青绣"品牌知名度和美誉度打下了坚实基础。"青绣"已成为我省广大农牧区群众弘扬保护优秀传统民族文化,居家就业、增收致富的重要手艺,在乡村振兴战略实施中发挥着重要作用。

此次大赛旨在通过比赛形式,搭建交流平台,激发"青绣"从业者的创业热情,展示全省"青绣"艺术保护传承和创新发展成果,促进各民族交往交流交融,体现各民族团结进步、共建中华民族共有精神家园的精神面貌,推动"青绣"产品融入现代生活、"青绣"产业高质量发展,助力打造国际生态旅游目的地。

国网西宁供电公司:优质服务走在前 供暖用电有保障

"大爷,您家这台电锅炉运行正常,但温控器我们帮您调到了最省电的模式。"10月14日,在西宁市大通回族土族自治县宝库乡纳楞沟村,国家电网青海电力三江源(电靓夏都)共产党员服务队队员安洪文和陈振辉走进"煤改电"村民伊大爷家中,仔细检查电采暖设备运行情况,确保村民冬季取暖无忧。

冬季供暖关系千家万户,既是重要的民生工程, 也是打赢蓝天保卫战的关键举措。国网西宁供电公司组织10支共产党员服务队对辖区内涉及"电采暖"的社区、村镇实行分片包干,主动走进"电采暖"用户家中,开展线路排查、设备检查和用电宣传,并发放印有台区经理联系方式的"爱心服务卡"。此外,公司持续深化"村网共建"电力便民服务机制,及时征集用户"电采暖"需求,确保服务直通"最后一公里"。自西宁市"煤改电"工程启动以来,西宁地区清洁采暖覆盖面持续扩大,截至目前,全市"煤改电"改造用户已达15.03万户,配套供电台区容量达29.6万千伏安。

在服务居民用户的同时,国网西宁供电公司也将 黄河西宁热电有限责任公司等供热企业列为重点服

务对象,根据供热企业用电负荷特点实行"一企一策"专属服务,组织共产党员服务队深入供热公司,针对厂区内的循环泵、锅炉房、应急电源等供暖用电设备定期进行安全用电检查,协助整改安全用电隐患,了解客户用电需求,全力保障供热企业用电安全可靠。

为进一步提升供暖期间电网可靠性,国网西宁供电公司组织工作人员对辖区内供暖企业和"煤改电"用户涉及的线路及设备开展全方位"体检",依托人工巡视、无人机飞巡、智能巡检"机器狗"等,对重要变电站、重点线路设备开展智能监控和特殊巡视,保障供暖期间电网安全稳定运行。截至目前,累计特巡输电、配电线路139条,重要变电站41座,消除各类隐患88项。

下一步,国网西宁供电公司将密切跟踪天气变化,科学调整电网运行方式,严格执行值班抢修制度,全力做好供电服务保障,确保群众温暖过冬、蓝天常驻。

(通讯员 沈仪)



我省举办全国"四季村晚"秋季示范展示活动

本报讯(记者宁亚琴摄影报道)为深人贯彻落实乡村振兴战略,铸牢中华民族共同体意识,进一步推动青海省文化和旅游事业发展,提升文化影响力,丰富群众精神文化生活,充分展现互助县丹麻镇的乡土风情与振兴活力,由省文化馆、省文化馆协会主办,丹麻镇人民政府承办的"大地起欢歌·丰景绘丹麻"2025年全国"四季村晚"秋季示范展示活动,10月14日在互助县丹麻镇文化广场精彩上演。

欢快奔放的暖场节目百人安昭舞拉开 此次村晚的序幕,让大家瞬间感受到了土 族儿女欢庆丰收的喜悦。作为丹麻镇的文 化符号,安昭舞跳出了新时代农民的自信自 强,更舞出了我们赶上好时代的美好愿景。 "花儿"一唱,满堂欢畅! 花儿唱家虎文兄高 方委婉的歌声里,充满了浓郁的民族特色和 感染力,不仅表达了对远方亲人的思念之 情,更藏着各族儿女守望相助的美好心声。 歌曲《吉祥青海》《幸福家园》《走讲新农村》》礼 赞时代变迁,歌颂了家乡之美,唱出了河湟 家园文明与和谐,唱响了乡风文明的主旋 律。彩虹互助著名歌手扎西演唱的歌曲《多 情的丹麻滩》《彩虹净十》仿佛带人们走进了 丹麻的诗情画意中,切实感受到彩虹汶片净 土的澄澈与祥宁。多个以互助地域特色和 民族文化为题材的舞蹈展现了金秋时节麦 浪翻滚、丰收在望的欢乐场景,他们用最真挚的情感诠释着乡村生活的美好变迁,传递着土族儿女对幸福生活的无比热爱和丰硕成果的喜悦之情。活动现场,"文化搭台、经济唱戏"的氛围格外浓厚。在"赏乡土风情·享乡村好物"展示区域,非遗特产、民俗手工艺品琳琅满目,有丹麻特色土族盘绣、剪纸、香包等手工艺品,还有酩馏酒、洋芋粉条等特色美食和农产品,传统非遗成品展示——擀毡、河湟彩绘正在静静述说着丹麻的匠心与丰饶。

此次村晚活动以"传统文化、民间艺术、青海民俗、村歌、村舞、村艺"为核心,以文化传承为纽带激活乡村活力,打造兼真民族特色与时代相融合的精神文明,着重体现群众看、群众乐的特点,让村民从文化旁观。者变成参与者,从观众变为主角,通过自展现者变成参与者,从观众变为主角,通过自展现了老百姓日常生活与心声,满足了群众对自我展示的需求,提升丰富的桥梁、提升了群众的幸福感与归属感。



青海省"最美高原奋斗者之最美交通人"发布

本报讯(记者 晴空)10月13日,由青海省委宣传部、青海省总工会、青海省交通运输厅、青海省住房和城乡建设厅共同主办的"最美高原奋斗者之最美交通人"发布仪式举行,旨在深入培育和践行社会主义核心价值观,寻找、挖掘青海交通"最美"先进典型,讲好青海交通故事,为奋力谱写中国式现代化建设青海篇章当好开路先锋凝聚强大精神力量。

活动现场,采用播放视频短片、现场采访、情景剧表演、舞蹈表演、主持人讲述等形式,从不同角度生动展现"最美交通人"立足本职,担当奉献、助人为乐的先进事迹。

长期以来,全省各行业系统的干部职工埋头苦干、担当奉献,积极投身新青海建设的火热实践,涌现出一批爱岗敬业、甘于奉献的先进集体和先进个人,在平凡岗位上绽放了不凡光彩,为全社会作出了表率、树立了标杆。当日,在激昂的音乐声中,来自全省各地的10名最美交通人,依次上台接受这份沉甸甸的荣誉,现场响起一阵阵热烈的掌声。他们中有公路工程建设负责人、有公路建设技术人员、有公路养护人员,也有公交司机、出租车司机、环卫工人等,不同的岗位,相同的坚守,他们都用责任和担当,联通千家万户,扮靓高原大地。

我省冬春季"青BA"群众篮球联赛总决赛今日开赛

本报讯(记者 金华山)为丰富冬春季群 众文体生活,推动篮球运动在基层普及,青 海省冬春季"青BA"群众篮球联赛总决赛将 于10月15日在青海体育中心拉开帷幕。本 次赛事以"冬春动起来 篮球更精彩"为主 题,汇聚全省8市(州)群众篮球劲旅,打造 省内顶级高原体育赛事。

赛事由青海省体育局、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省商务厅、省总工会、省体育总会六部门联合主办,各市(州)、县(区)文体局承办、省篮球运动协会协办,并得到招商银行西宁分行大力支持。决赛阶段赛程从10月15日持续至11月30日,近50天的跨度覆盖周末及节假日,方便群众观赛和队伍备赛。

日持续至11月30日,近50大的跨度覆盖周末及节假日,方便群众观赛和队伍备赛。 比赛设东西两大赛区实现资源均衡覆盖:东部赛区位于海东市体育中心,承接西宁、海东、海南、海北四支代表队;西部赛区设在青海体育中心,负责海西、黄南、玉树、

果洛四支队伍的寨事。项目聚焦群众基础

最广的五人制男子篮球赛,秉持"全民参与、公平竞技"理念,不设职业球员门槛,确保群众球员成为赛场主角。

总决赛采用"分区晋级+主客场对抗+ 全明星狂欢"三段式赛制:第一阶段为大区 赛(赛会制单循环),第二阶段为主客场交 叉晋级,第三阶段举办全明星赛及颁奖盛 典。全明星赛将选拔东西部优秀球员组成 联队对抗,同步开展扣篮大赛、三分投篮大 赛,挖掘"民间扣将"与"神射手";颁奖盛典 将现场颁发团队及个人荣誉,公布集体专 项奖,打造赛事高光时刻。

作为落实"全民健身"国家战略的具体 实践,本次赛事不仅为群众提供竞技交流 平台,更通过"体育+农特产品""体育+地域 文化"融合,助力地方特色产业传播。10月 15日起,让我们聚焦海东市体育中心与青 海体育中心,为"青BA"群众篮球联赛呐喊 助威,共同见证高原冬春的"篮球热"。